                                                                                                                       Firenze, 25 febbraio 2010

INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto: finanziamento Parco della Musica

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

· appreso dalla stampa cittadina che domani 25 febbraio sarebbe prevista la sottoscrizione del protocollo di Intesa fra Regione e Presidenza del Consiglio dei Ministri in merito al nuovo Parco della Musica con il quale verrebbe siglato l’impegno della Regione a finanziare l’opera per 40 milioni di euro;

· appreso che l’importo complessivo dei lavori ammonterebbe a 236 milioni di euro con un progetto diviso in due lotti, il primo di 156 milioni e il secondo di 80 milioni e che il finanziamento regionale dovrebbe servire a garantire almeno la consegna del primo lotto prevista per il mese di novembre 2011;

· appreso inoltre che lo Stato con la suddetta intesa si impegnerebbe a versare 12 milioni nel 2010 e 22 milioni nel 2011;

· ricordato che l’Amministrazione Comunale dovrebbe garantire entro il prossimo mese di giugno l’impegno di 35 milioni di euro per la realizzazione dell’opera che dovrebbero, almeno in parte, derivare dalla vendita del complesso edilizio del Teatro Comunale;

· visto che la prima asta per la vendita del teatro comunale, che partiva da 44 milioni di euro, è andata deserta e che la prossima asta è fissata per il 3 marzo con una base di 35,6 milioni di euro;

· considerato altresì che si potrebbe creare la necessità di acquisire il terreno di proprietà delle Ferrovie Spa ove sta sorgendo il nuovo auditorium e che, secondo quanto indicato dal quotidiano La Repubblica, la stima attuale dei terreni si attesterebbe su 16,8 milioni di euro;

· motivata l’urgenza data la rilevanza degli importi che riguardano il Comune

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

1) Come si giustifica il costo di 236 milioni per un progetto iniziale stimato intorno a 105 milioni;

2) Perché il Comune ha votato una delibera (n.27/2009) senza conoscere nemmeno la valutazione dei terreni di proprietà di Ferrovie reso noto solo nel provvedimento dirigenziale n. 2570 del 17/3/2009;

3) Se è intenzione del Comune provvedere al passaggio di proprietà di tali terreni attraverso permute con altre aree o attraverso l’acquisto dell’area stessa impegnando altri immobili a tal fine;

4) Su quale voci di spesa ricadranno i 35 mln che il Comune si è impegnato a versare come contributo qualora il bando di gara del vecchio Teatro Comunale vada nuovamente deserto;

5) A quanto ammontano i costi a carico dell’Amministrazione Comunale e se prevedono anche l’acquisto dei terreni di proprietà di Ferrovie Spa su cui sta sorgendo l’opera, evidenziando il dettaglio delle varie voci;

6) Se corrisponde a verità quanto riportato da Il Corriere Fiorentino in data odierna che annuncia la chiusura, dopo l’inaugurazione, per tutto l’anno 2011 del nuovo auditorium.
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